ЦДГ”Детска радост”
С.Милковица

„Из историята на предучилищното образование”

       Целодневна детска градина с.Милковица е открита на 01.09.1963г в сградата на бившето начално училище „Отец Паисий”.За учителки са назначени Верка Иванова Отравова-директор с група и Розка Петрова Гунева-редовна учителка.Приети са 30 деца, с което не могат да се задоволят нуждите на селото.Въпреки, че градината е новооткрита има богата материална база., част от която е наследена от началното училище.От 1965г. учебното заведение започва да функционира с две групи.Назначени са учителките Боянка Стоянова Николова и Надежда Паскова Петкучева.На 30.08.1969г. на септемврийско съвещание в гр.Плевен на детското заведение е връчена златна значка и паспорт на трудовата слава, по случай 25-годишнината от победата на 9-то септемврийското въстание.За учебната 1970/1971г. е пристроена  стая към сградата, за да може детското заведение да функционира с три групи/82 деца/.Назначени с още две учителки:Еленка Шерингова и Недялка Шутова.На 15.09.1973г се открива още една полудневна група с учителка Еленка Шутова.На 06.09.1973г на окръжно съвещание градината е удостоена с грамота за значителни постижения през I-вия етап на VII републикански преглед.
    През 1974г. се открива още една детска градина ЦДГ№2.През тази учебна година учителките наброяват 13 на брой, 6 са нередовни учителки.Първите учителки в новото детско заведение са Еленка Шутова и Красинка Парашкевова.
    1975г. на детската градина е връчена грамота от Окръжния Народен съвет гр.Плевен за участие в благострояването и хигиенизирането на окръга.Tакава грамота е връчена и на директорката В.Отравова.

   По предложение на отдел „Народна просвета”в двете детски градини през 1976г. се открива школа по роден език и математика с цел внедряване на новата програма .Школата работи под ръководството на др.Тончева.През учебната 1977/1978г. броят на групите е 6 целодневни/133 деца/ и една полудневна/21деца/.

      Детската градина е обявена от отдел”Просвета” за базова на Гулянски район с отговорник В.Отравова и базови учителки:I-ва група Е.Шерингова; II-ра група-М.Янкова; III-та група-Б. Котоева; IV-та група-Н. Нинова.Четири открити урока   се провеждат през учебната 1984/1985г. пред всички учителки на общинa Гулянци.Откритите практики се провеждат под ръководството на инспекторката-др.Маргарита Бочева
      От 1979г. е отпусната ½ бройка музикален ръководител, Гинка Станчева пътуваща от гр.Плевен.
Поради намаляване броят на децата  през учебната 1980/1981г от диреция „Народна просвета”е съкратена една полудневна група.

През тази учебна година градината отново е базова с отговорник В.Отравова и базови учителки-I-ва група Ив.Гаева, Ел.Шерингова, II-ра група Т.Бебева и М.Гойчева, III-та група Б.Котоева и Кр.Парашкевова и IV-та група Б.Отравова и Ел.Шутова.
1981/1982г градината е опорна в Гулянска община.Темата по която се работи е:
„Използване на ефективни форми на работа за междуличностно общуване деца-възрастни –деца”

Проведени са три сбирки на опорните групи на теми:

„Използване на ефективни форми на работа за междуличностно общуване деца-деца в нефронтални моменти в режима на открито”.
„Използване на ефективни форми на работа за междуличностно общуване деца-възрастни-деца във фронтални моменти-утр. гимнастика, хранене, сън и учебна дейност.

„Използване на ефективни форми на работа за междуличностно общуване деца-деца;деца-възрастни;децата в празниците и развлеченията”.

През учебната 1983/1984 г.детската градина е базова по внедряване на новата програма..Базови са следните учителки:Т.Бебева, М.Гойчева, Н.Шутова, Н.Нинова,Б.Котоева, Кр.Парашкевова,Ел.Шутова, Иванка Гаева.На сбирките присъстват всички учителки от общината.Проведени са под ръководството на окръжен инспектор М.Бочева.
През учебната 1983г  е връчена значка на Красинка Тр. Парашкевова –„Отличник”на Министерството на народната просвета с Заповед № Р-34-317.

През тази учебна година напуска Недялка Шутова и на нейно място е назначена Катя Кожухарова.

От учебната 1985г до 1999г директор на детките градини е Татяна Хр.Бебева.
1999/2000г за директор е назначена Красинка Тр.Парашкевова.

От 2000 г. за ВрИД е назначена Лили Данчева Отравова- висше образование –магистър, след като е била няколко години учител в същото.Детското заведение работи с деца в две смесени групи.Директорката работи с амбициозен екип, който зачита традициите и изгражда собствен имидж, като търси  спонсори и намира средства за подобряване на материално-техническата база на градината,чрез благотворителни изложби и базари на детското художествено творчество.Активно участва в областния етап на националната конференция”Училището-желана територия на ученика”, конкурс за постери  „В света на природата” в които печели две поощрителни и едно III-то място/2009г, 2010г и 2011/.От 2009г в детското заведение ,като допълнителна дейност,се изучават български народни танци с ръководител Еленка Шутова.Танцова група „Милковчанчета”участва активно във всички събития и празници в община Гулянци. Детското заведение има едно I-во и едно II-ро място в конкурса за „Най-добра Коледна украса” организиран от СРСНПБ /2009 и 2011г/.
От учебната 2008/2009г. поради намаляване броя на децата детското заведение функционира с една смесена група до днес.

През 2011г. ЦДГ”Детска радост”провежда екскурзия до гр.София с цел участие в детски фестивал „Моята гатанка”.Награден е Камен Крумов-6г. 
От февруари 2013г след конкурс за директор е назначена Лили Отравова.
На 30.05.2013г детското заведение чества 50-годишен юбилей.Поканени са много гости:представители ха кметство, община гр.Гулянци, НЧ”Ив.Вазов 1928г”, представители на фирми,бивши  и настоящи учители и директори от общината.Децата се представиха  с български фолклорни танци:”Родно място”, „Чуйте мало и голямо”,”Комарко се женеше”, „Медна свирка свири”.Децата от втора възрастова група изпълниха танците:”Виждам те, гледам те”, „Бал на мишките”.Децата от ПГ представиха латино танци:”Мамбо”,”Пасо-добле”,”Рап-мюз”.
През 2014г ЦДГ”Детска радост”с.Милковица е наградена със Знак за качество за техния проект „За да имат децата корени и криле”регистриран в eTwining Label.
Традиция  е момчетата от  ДГ”Детска радост”с.Милковица , като коледари да посещават много институции:кметството, читалището и много фирми.
На 15.04.2015г в седмицата на отворените врати децата представиха драматизация на приказките“Дядовата питка“,“Горски другарчета“,“Дядо и ряпа“Децата от ПГ представиха „На раздумка с Чудомир

26.04.2016г-Ден на отворените врати
В ДГ“Детска радост“с.Милковица имаше открит момент по ОН-Околен свят на тема:“Това трябва да го знае всяко дете“ по БДП.

Присъстваха много родители и гости.Отборите „Бен Тен и „Пламъчко“се справиха отлично със състезателните игри.
На 09.05.2017г се проведе Областен конкурс за дидактични помагала и пособия в гр.Плевен, където ДГ”Детска радост”с.Милковица печели I-во място в категорията-макети“Моята любима играчка“.
„Малката кибритопродавачка“ представиха децата от ДГ“Детка радост“с.Милковица пред родители и гости на 22.12.2017г.Посланието на децата беше, че доброто съществува и хората носят доброто в себе си и да отворим сърцата си към света.
На 26.04.2018г се проведе Областна инициатива по бизнес и предприемачество”Децата в действие сбъдват мечтите си”, която се проведе в община гр.Гулянци.Децата от ДГ”Детска радост”с.Милковица изработиха кукла милка с красива народна носия и пана с ликът на Милка.Куклите се продадоха и парите бяха дарени на болно дете от с.Новоселци кото се нуждаеше от лечение.Областната инициатива завърши с богата музикална програма в която взеха участие и децата от детската градина.
През месец май 2019г се проведе Областен конкурс за дидактични помагала и пособия в гр.Плевен, където ДГ”Детска радост”с.Милковица печели I-во място в категорията-макети“Пирамида на здравословното хранене“.
 От 15.03.2020г има обявено извъредно положение и повечето инициативи се провеждат онлайн.
Децата от с.Милковица почетоха празниците ‚Лазарица“,“Каца Маца“ и Великден.Онлайн се отбелязаха „Ден на земята“,Гергъовден“ и „24 май“

Родители и деца показаха отговорност и се включиха във всички поставени задачи като:игри от детството на мама, тати,баба и дядо,помощ в градината, рецитираха стихове и др.

2021г –учителките Доротея Капитанова и Емилия великова участваха с доклад на тема“Игрите по безопасно движение и формиране на компетенции и умения у децата от предучилищна възраст“ в областен конкурс“Детската градина-вълшебния свят на децата и учениците“

Включихме се в областен конкурс по приложно изкуство „От Лазарица до Великден“, където спечелихме едно второ и едно трето място.

В раздел макети:

II-ро място за група „Слънце“ с ръководител Доротея Капитанова.

III-то място за Виктория Цветанова от група „Дъга“с ръководител Лили Отравова.

През 2020г в ДГ“Детска радост“с. Милковица се обособява кът за опитно поле
по идея на учителката Доротея Бориславова Гигова-Капитанова.Засаждат се и се отглеждат зеленчуци, ягоди, билки и подправки. Децата с ентусиазъм и желание се грижат за растенията.

На 30.04.2021г в двора на ДГ“Детска радост“с.Милковица се организираха празниците „Великден“ и „Гергъовден“Всички от педагогическия и непедагогическия персонал в детското заведение бяха облечени с носии от НЧ“Иван Вазов 1928г“, децата също бяха много краси в народни носии.

Под звуците на кавал и гайда децата рецитираха стихове, наричания и изпяха много песни.

С помощта на родители, също облечени в народни носии се украсиха гергъовденска люлка, боядисаха се яйца, омесиха се пити и козунаци.

Празникът завърши с хоро и ръченица. 

В Панорама на предучилищното образование детското заведение участва с макет по БДП на тема:“Правилата научи и безопасно се движи“.

От учебната 2020/2021г децата от детското заведение се трудят в опитно поле, където се отглеждат домати, краставици, чушки, моркови, лук, чесън , билки и ягоди.

На 31.05.2021г тържествено изпратихме випуск 2021г/13 деца /в първи клас.

Децата бяха празнично облечени в бяло и черно с красиви червени вратовръзки, на които е изписано:Детска градина, Випуск 2021г.

Децата показаха знания по всички направления и завършиха с модерен танц“Хвърчило“.

Грамота е връчена на Лили Данчева Отравова-РУО гр.Плевен за постижения в творческите и практико -приложни дейности с децата и екипа на детската градина и реализирани инициативи за добротворчество в подкрепа на децата в нужда/2022г/.

Грамота  е връчена на Лили Данчева Отравова от Община Гулянци за вложения труд ,енергия и творчество в управлението на детската градина през учебната 2021-2022г и принос към развитието на образователното дело в община Гулянци.

Грамота  Неофит Рилски  е връчена на Лили Данчева Отравова за дългогодишна, цялостна професионална трудова дейност в системата на предучилищното и училищното образование-2022г, по предложение на СРСНПБ гр.Плевен.
На 31.05.2022г тържествено изпратихме випуск 2022г/7 деца /в първи клас.

Децата бяха празнично облечени в жълто и синъо с красиви сини вратовръзки, на които е изписано:Детска градина, Випуск 2022г.

Децата показаха знания по всички направления и завършиха с модерен танц“Лято“.
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